
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Θεσσαλονίκη, 12/9/2022 

 
Του:   Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

  
 
 
 

ΘΕΜΑ:  «Aίτημα μονιμοποίησης των Συνοριακών Φυλάκων που μέχρι σήμερα 

υπηρετούν με σύμβαση ορισμένου χρόνου» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

η κρίση στον Έβρο με τις κατευθυνόμενες από την Τουρκία ροές χιλιάδων 

“παράτυπων/παράνομων μεταναστών”, τον Μάρτιο του 2019, ανέδειξε τις ελλείψεις που 

υπάρχουν στην χώρα μας από πλευράς ανθρώπινου δυναμικού στις υπηρεσίες 

συνοριακής φύλαξης. Η επιχείρηση αποτροπής εισόδου στην Ελληνική Επικράτεια 

πλήθους αλλοδαπών κρίθηκε επιτυχημένη, η ανάγκη, όμως, μιας μόνιμης λύσης για την 

φύλαξη των ελληνικών και ευρωπαϊκών συνόρων, αλλά και η διαχείριση του ζητήματος 

των παράνομων μεταναστών, επέβαλε την ενίσχυση σε έμψυχο δυναμικό των υπηρεσιών 

συνοριακής φύλαξης. Το 2020, 18 χρόνια μετά από τις τελευταίες προσλήψεις Συνοριακών 

Φυλάκων, εντάχθηκαν στις τάξεις της Ελληνικής Αστυνομίας και στη μεγάλη οικογένεια των 

Συνοριακών Φυλάκων 1680, περίπου, νέοι Συνοριακοί Φύλακες. Οι Υπηρεσίες συνοριακής 

φύλαξης πρώτης γραμμής, από τον Έβρο ως τα νησιά του Αιγαίου, έχουν ήδη 

αναβαθμιστεί, τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό, όσο και στην ποιότητα παροχής των σχετικών 

υπηρεσιών. Άλλωστε, το ζήτημα των παράνομων μεταναστών δεν εκτιμάται ότι θα λυθεί 

οριστικά, κατά τις επόμενες δεκαετίες. Γεωπολιτικές εξελίξεις, πολιτικές σκοπιμότητες, 

ενδεχόμενες συρράξεις, αλλά και έντονα κλιματικά φαινόμενα αναμένεται ότι θα 

αναγκάσουν εκατομμύρια εξαθλιωμένων ανθρώπων να μετακινηθούν από τις εστίες τους 

(είτε δια της βίας, είτε με ύπουλη υποκίνηση από γειτονικές μας χώρες), προωθούμενοι  

προς την Ευρώπη. Η Ελλάδα, ως χώρα ευρισκόμενη στα σύνορα της ΕΕ με Αφρική & 

Ασία, προβλέπεται ότι θα δεχθεί πρώτη πολυπληθή κύματα παράτυπων μεταναστών, 

οπότε, προς διαφύλαξη της ασφάλειας και της εθνικής της κυριαρχίας, θα πρέπει να είναι 

έτοιμη για την αντιμετώπιση και απώθησή τους.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε να προχωρήσετε στη μονιμοποίηση των Συνοριακών Φυλάκων ορισμένου 

χρόνου, σύμφωνα και με τις κείμενες διατάξεις, όπως αυτές ορίζονται από το Π.Δ 

104/2021, της 31-12-21, που ρυθμίζει θέματα που τους αφορούν, την στιγμή που το 

καθεστώς της πρόσληψης μεγάλης μερίδας των Συνοριακών Φυλάκων, που 

προσλήφθηκαν για να επανδρώσουν τις υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης, τόσο στα νησιά 

του Αιγαίου, όσο και στην ενδοχώρα, στην Αττική, στην Κόρινθο, στην Δράμα και στην 

Ξάνθη, είναι αυτό της σύμβασης εργασίας ορισμένου χρόνου, ενώ οι ανάγκες που 

καλύπτουν είναι πάγιες και διαρκείς; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Χήτας    

 

 

 

 

 




